MINISTERUL EDUCAŢIEI, CERCETĂRII  ŞI INOVĂRII

INSPECTORATUL ŞCOLAR AL JUDEŢULUI  CĂLĂRAŞI

OLIMPIADA NAŢIONALĂ DE MATEMATICĂ

ETAPA JUDEŢEANĂ – 7 MARTIE  2009

 Clasa a V-a

I.      a) După un meci de fotbal are loc următoarea discuţie:

Gazdele: - Dacă înscriam şi nu dădeam în bară, ne mai trebuia doar un gol ca să vă egalăm.

Oaspeţii: - Dacă nu ne anula arbitrul un gol, am fi înscris de 2 ori mai multe goluri decât voi.

Cât a fost scorul? ( justificaţi răspunsul )
b) Care este cel mai mic număr natural care începe cu 2009, se termină cu 2009 şi are 2009 cifre.
Aurelia  Caţaros şi Adriana Constantin, Călăraşi

II.     a) Să se arate că oricum am alege 7 numere pătrate perfecte, distincte, există cel puţin două a căror diferenţă se divide cu 10.

          b) Se pot transporta dintr-o carieră 50 de blocuri de piatră având greutăţile de 370 kg, 372 kg, … , 468 kg (fiecare piatră începând cu a doua are cu două kilograme mai mult decât precedenta) cu 7 camioane de câte 3 tone dacă fiecare camion face un singur transport ? ( justificaţi răspunsul )
 Georgeta Cioboată, Călăraşi
III. Fie numerele naturale x1 , x2 , x3 ,…, x2009 care împărţite la un număr natural nenul n dau resturi diferite două câte două şi câturi nenule, diferite două câte două .
a) Arătaţi că n ≥ 2009 .

b) Calculaţi cea mai mică valoare  a sumei x1+ x2+ x3+…+ x2009 .

G.M.  1 /2009
IV.  Toate numerele naturale nenule sunt aranjate ca mai jos :
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	linia  nr. 3
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	linia  nr. 4
	
	
	
	10
	11
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	13
	14
	15
	16
	
	
	


                     …………………………………………………………………………………………..
a) Câte numere sunt pe linia nr. 10 ?
b) Ce număr are linia care conţine 2009 numere ? ( justificaţi răspunsul )
c) Care este numărul scris la mijlocul liniei care conţine 2009 numere ? ( justificaţi răspunsul )

Sorin Furtună, Călăraşi şi Stelică Pană, Chirnogi
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Clasa a VI-a

I.      Se dă un triunghi ABC cu m((ABC) = m((ACB). Fie M mijlocul laturii [BC], [BP şi [CN bisectoarele unghiurilor (ABC, respectiv ((ACB), unde N ( (AB) şi P ( (AC), iar O punctul de intersecţie al bisectoarelor. Se duc perpendicularele ND ( BC şi PE ( BC, D ( (BC) , E ( (BC). Demonstraţi că:
      a) [ND] ( [PE];
      b) (OBC este isoscel;
      c) (MON ( (MOP.
Adriana  Olaru, Călăraşi

II.    a) Să se determine cinci numere naturale consecutive cu proprietatea că ele sunt direct proporţionale cu cinci numere naturale a căror sumă este 35.

       b) Să se determine cinci numere naturale a, b, c, d, e cu proprietatea  că suma lor este un cub perfect şi verifică relaţia : 
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Relu Ciupea, Olteniţa şi Predoiu Eugen , Călăraşi
III.  Fie triunghiul ABC , 
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, punctul D este mijlocul segmentului  [ME] şi punctul P este mijlocul segmentului [MF]. 
a) Să se arate că 
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b) Dacă punctele E, A, F sunt coliniare, să se determine m(
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Florica şi Lucian Ioniţă, Călăraşi
IV.  a) Determinaţi 
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 dacă cel mai mare divizor comun al numerelor 3n+7 şi 2n+6 este n+1.

G.M.  11 /2008
       b) Într-un sistem solar sunt 2009 planete, astfel încât distanţele dintre ele sunt diferite două câte două. Pe fiecare planetă se află un astronom care se uită prin telescop la planeta cea mai apropiată. Arătaţi că există o planetă la care nu se uită nimeni.
G.M.  7-8 /2008
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